

В диссертационный совет Д 212.196.06
на базе ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет имени Г.В.
Плеханова»

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

д.э.н., профессора Казаковой Н.А. на диссертационную работу Ерохиной Екатерины Игоревны на тему: «Развитие методов оценки качества аудита в Российской Федерации», представленную на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учёт, статистика

Ерохина Екатерина Игоревна, 1991 г.р., гражданка России, в 2013 г. с отличием закончила ФГБОУ ВПО «Российский университет дружбы народов» по специальности «Бухгалтерский учет, анализ и аудит». В этом же году она была зачислена в очную аспирантуру ФГБОУ ВПО «Российский университет дружбы народов» (г. Москва) для написания диссертационной работы на кафедре бухгалтерского учета, аудита и статистики. В 2016 году окончила аспирантуру ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов».

С 2018 года прикреплена к базовой кафедре финансовой и экономической безопасности ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова» для подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Актуальность темы диссертации определяется государственными приоритетами повышения качества аудита на всех уровнях управления аудиторской деятельностью, что обусловлено его значимостью в обеспечении доверия общества и государства к информации о деятельности экономических субъектов. Актуальность темы подтверждена статистическими данными, анализом результатов исследований. Степень разработанности проблемы обоснована автором достаточно подробно. Область исследования соответствует п. 3.2 Теоретические и методологические основы и целевые установки аудита, контроля и ревизии; п. 3.7 История развития методологии, теории и организации аудита, контроля и ревизии; п. 3.8 Регулирование и стандартизация правил ведения аудита, контроля и ревизии; п.3.9 Развитие методологии комплекса методов аудита, контроля и ревизии, Паспорта научных специальностей ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика (экономические науки).

Объектом исследования выступает система оценки качества аудиторской деятельности в Российской Федерации.

Предмет исследования - концептуальные, нормативно-правовые и методические аспекты оценки качества аудита, комплекс методов и показателей оценки качества аудита.

Цель диссертации состоит в совершенствовании теоретической базы и методического обеспечения оценки качества аудита, с учетом специфики уровня контроля качества аудиторской деятельности, направленного на развитие методов, системы показателей и критериев их оценки. В рамках поставленной цели были определены и решены следующие теоретические и практические задачи: проанализированы историческая ретроспектива проблемы качества аудита; оценено влияние институциональной среды на качество аудиторских услуг; выявлены современные тенденции рынка аудиторских услуг, определены проблемы аудиторского сообщества и заинтересованных в качестве аудита сторон; усовершенствованы показатели самооценки системы внутреннего контроля качества аудита, проанализированы подходы к ее формированию, предложены методические рекомендации по развитию внутреннего контроля качества аудиторской деятельности; разработаны методы, система публичных показателей оценки качества аудита, а также методика определения комплексного показателя качества аудита с учетом обеспечения взаимоувязки расчетов для всех уровней контроля аудиторской деятельности.

Научная новизна полученных результатов заключается в развитии теоретических положений и разработке методического инструментария оценки качества аудита, включая методы и процедуры контроля качества на различных уровнях аудиторской деятельности (организационном, профессионально-общественном и государственном).

Теоретическая значимость результатов работы состоит в дополнении истории развития аудита новой систематизацией историко-логических этапов аудиторской деятельности, в привязке к различным методам оценки и контроля качества на каждом этапе, а также в выработке авторского подхода к стандартизации оценки качества аудита.

Практическая значимость исследования заключается в возможности применения разработанного методического инструментария оценки качества аудита (показателей оценки качества, методов и процедуры контроля качества аудита) Минфином России, ЦБ РФ, СРОА, службами внутреннего контроля аудиторских организаций. Научные результаты диссертационного исследования могут быть использованы в учебном процессе по подготовке и повышению квалификации специалистов в области аудита и контроля.

Основные результаты диссертационного исследования опубликованы в 31 научной работе, из них 11 статей - в изданиях из Перечня рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты на соискание ученой степени кандидата наук, 1 статья в Scopus, 2 статьи в Web of Science, в коллективной монографии, а также обсуждались на 19 международных, студенческих и межвузовских научно-практических конференциях.

Разработки Ерохиной Е.И. получили одобрение Минфина России, а также

заняли 3-е место в III Международном профессиональном конкурсе преподавателей вузов «Формирование компетенций в профессиональном образовании – 2018».

Методика оценки качества аудита и методика оценки интеллектуального потенциала аудиторской организации апробированы в проектах ООО «Международный центр «КТК» и аудиторской компании ООО «Универсал бизнес экспертиза», входящей в СРО «Аудиторская ассоциация «Содружество».

Характеризуя работу Ерохиной Е.И. над диссертацией, следует отметить ее умение самостоятельно формулировать и решать экономические задачи прикладного и теоретического характера, планировать и проводить необходимые исследования, выделять сущность задач, грамотно представлять результаты исследований, использовать возможности современных экономических концепций и методов экономического анализа в аудиторской деятельности. Ерохина Е.И. проявила себя как квалифицированный, вдумчивый и ответственный специалист, способный самостоятельно ставить и решать поставленные задачи.

Диссертация Ерохиной Е.И. является самостоятельным научным исследованием, направленным на решение важной государственной задачи, связанной с совершенствованием теоретической базы и методического инструментария оценки качества аудита. Работа соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительством Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года и рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 - Бухгалтерский учет, статистика.

Научный руководитель,
д.э.н., профессор, ФГБОУ ВО
«Российский экономический университет им. Г.В. Плеханова»,
Базовая кафедра финансовой и экономической безопасности, профессор

Наталия Александровна Казакова

117997, г. Москва, Стремянный пер., д. 36,
телефон: 8 (495) 800-21-44, E-mail: Kazakova.NA@rea.ru

ПОДПИСЬ <i>Казаковой</i>	Удостоверено
<i>21.04.2019</i>	
Специалист по работе с персоналом	20 __ г.

